



Даты поездки:

**пт, 20.09.2019 - сб, 28.09.2019**

Длительность: **9 дней**

Цена: **4464 р.**

Эквивалент: **1529 €**

Турслуга: **60 р.**

## Изумительный незнакомец — Иран

**Маршрут:** Тегеран - Шираз - Персеполь - Пасаргады - Йезд - Исфахан - Кашан

Выезд из городов: Минск

Ночные переезды: 0

### Программа тура

День 1

*пт, 20.09.2019*

Вылетаем из Минска в направлении Ближнего востока (ориентировочно 17.00)

День 2

*сб, 21.09.2019*

После приземления в Тегеране (в 01.05.) Вас встретит настоящий перс и отвезет в отель, где вы замечательно отдохнете после перелета.

После завтрака в отеле с восточным колоритом, Вас ждет экскурсия по Тегерану. Первым Вы увидите потрясающей красоты музей-дворец Голестан, впечатляющий всех, кто там побывал своим зеркальным сиянием, старинными артефактами и восковыми фигурами династии шахов, изумляющими своей натуральностью. В его стенах находится керамика различных эпох, искусные работы по камню, металлу, изящные ткани и гобелены, музыкальные инструменты. Внутри дворцового комплекса есть большой пруд и сад, где любили отдыхать иранские шахи и, непременно, захочется отдохнуть и Вам.

Для того, чтобы получить впечатление о людях и почувствовать колорит любого города — нет места лучше базара. Базар в Тегеране бесконечный, как и сам город. Не торопитесь покупать сувениры здесь, лучше это сделать в Исфахане, просто пройдите по базарным улочкам, полюбуйте его старинной архитектурой и восхититесь великолепным мастерством иранских ремесленников. Иранцы очень любят красивые вещи. Вы увидите восхитительные вазы, подносы, тарелки, люстры, ткани, скатерти, расшитые золотой нитью. На рынке блеск металла и сверкание бликов стекла ослепляет, как зеркальная мозаика в шахских дворцах. Некоторые улицы вокруг базара только пешеходные, но не у всех хватает сил их преодолеть и люди обычно не упускают возможность подвезти, ведь вдоль базара ездит бесплатный паровозик.

В этот же день Вы побываете во втором известнейшем дворце — Ниаваран — это строгое здание 1960-ых годов, с полным набором королевских атрибутов, включая керманский ковер, на котором вытканы правители Ирана, начиная с периода Ахеменидов. Sahebqerameh (специальный кабинет короля) содержит коллекции живописи, статуэток, золотых телефонных аппаратов и пистолетов шаха. В музее Jahan-Nama (Частный музей королевы), который также расположен во дворце, находится большая коллекция предметов искусства и археологические находки из Ирана, Египта и даже Мексики.

На исходе дня, полного незабываемых впечатлений, местные авиалинии перенесут Вас в город Шираз.

Ночлег в отеле 4\* в Ширазе.

День 3

*вс, 22.09.2019*

Завтрак в отеле. Переезд в древнеперсидский город, возникший в VI—V веках до н. э., столицу огромной империи Ахеменидов — величественный Персеполь. Его древний храм производит впечатление своим масштабом, фресками, колоннами, размерами сооружения и планировкой. К сожалению, по воле Александра Македонского огромный храм и город был сильно разрушен. Но даже то, что от него сохранилось поражает воображение величиим замысла.

Далее Вас ждет посещение археологической зоны Накше-Раджаб — это место знаменито своими скальными барельефами эпохи династии Сасанидов и давно является кандидатом на внесение в список культурного наследия ЮНЕСКО. Барельефы на скале очень детальные — на них можно рассмотреть и портретные черты, и детали одежды монархов. Они прекрасно сохранились до наших дней и представляют собой прекрасный образец древнего искусства, относящийся к третьему веку нашей эры.

Недалеко от Персеполиса находится еще одна знаменитейшая достопримечательность Накше-Рустам — археологическая зона, где когда-то были захоронены великие люди Древней Персии. Крутые скалы, возраст самых старых из которых составляет около

трех тысячелетий, таят гробницы персидских царей и считаются священным местом. Ниже каждой гробницы находятся барельефы, описывающие подвиги царей. Здесь же находится Куб Заратустры — 12-метровое сооружение, большая часть которого спрятана под землей, а его назначение до сих пор доподлинно неизвестно.

После возвращения в Шираз Вас будет ждать осмотр крепости Керим-хан, которая была построена в период правления династии Зенд и была сначала частью оборонительного комплекса, а потом и резиденцией правителя. В подвале одной из башен была баня с множеством комнат, бассейнами, с красивым орнаментом и лепниной на стенах. Говорят, что именно из-за бани и просела башня, немного накренилась, и напоминает теперь известную Пизанскую башню. В настоящее время эта крепость занесена в список культурного наследия Ирана.

Шираз дал миру великих поэтов Хафиза и Саади, чьи гробницы сегодня являются местом паломничества не только для иранцев, но и для знатоков восточной поэзии со всего мира. Это самые посещаемые сады не только любителями поэзии: садово-парковый комплекс считается одним из приятнейших уголков Шираза, Вы тоже сможете погулять там и присесть на траву под деревьями, как это делают иранцы.

Ночлег в отеле 4\* в Ширазе.

#### День 4

пн, 23.09.2019

Завтрак в отеле. Экскурсия по городу Шираз. Дом Знаний, Город Роз, Город Любви и Город Садов — это все о Ширазе, столице провинции Фарс, о городе с 2000-летней историей, о сердце персидской культуры. На протяжении многих столетий Шираз был одним из важнейших центров исламского мира.

В Ширазе Вас ждет посещение комплекса Вакиль (мечеть, баня, базар и цитадель) и мечети Насир оль-Мольк (Розовая мечеть) — это название здание обрело из-за того, что главным узором, украшающим как внутренние, так и внешние элементы храма, являются розы. Самое красивое в мечети — наполняющие ее светом витражи. Кроме того, важную роль в убранстве играют мозаики, созданные из разноцветных стеклышек. Узорные мозаики можно увидеть не только на стенах, но и на многочисленных арках и сводчатых потолках. На полу лежит яркая розовая плитка (отсюда и ее второе, неофициальное название). Весь декор мечети отличается сочетанием ярких, удивительных цветов.

Бани Вакиль имеют очень забавные экспозиции внутри — восковые фигуры людей, занятых обычными делами в хамаме. Причем Вы их не только видите, но и слышите и звуки их разговоров. По-персидски хамам также называют «гармабе» (горячая вода).

Переезд в Язд. По пути Вы посетите город Пасаргад(ы) и гробницу Кира Великого (Курош) — основателя династии Ахеменидов. Этот город стал столицей Персии именно во времена правления Кира Великого. Но царь Дарий I перенес столицу страны в Персеполь, а город Пасаргады постепенно пришел в упадок. Теперь на его месте большей частью руины. Хорошо сохранился только мавзолей Кира Великого.

Переезд в Язд. Ночлег в отеле.

#### День 5

вт, 24.09.2019

Завтрак в отеле. Экскурсия по городу Язд (Йезд) — это город в пустыне, один из самых красивых городов Ирана. Первое упоминание о нем датируется III тысячелетием до н. э.

Недалеко от города находится древнее кладбище зороастрийцев «Башни молчания». Это высокие каменные башни, построенные на вершине холма, где приверженцы зороастризма оставляли всех усопших. По канонам этой религии, страшным грехом является осквернение земли, воды, огня или воздуха, поэтому обычные способы захоронения верующим не подходят. Эти погребальные места, мужское и женское, называемые еще Башнями смерти, прикрыли только в 1965 году.

Вы обязательно посетите главный храм зороастрийцев — Аташкадех. В нем хранится священный огонь, который горит уже тысячи лет. Считается, что пламя, хранящееся в храме, было зажжено еще в V веке. Огонь поддерживается только дровами деревьев фруктовых пород. В 1999 году храм официально был занесен в список национальных памятников Ирана. С недавних пор здание храма открыто для посещения туристов.

Великолепный комплекс Амир-Чагмаг не оставит Вас равнодушными. Он включает в себя площадь, на которой находятся базар, мечеть, два пруда и текие, относящиеся к периоду правления Тимуридов и составляющие единую историческую композицию.

А напоследок Вас ждет Музей воды, который был создан в 2000 году. Язд известен и тем, что именно здесь была когда-то доведена до совершенства характерная для древней Передней Азии система доставки, хранения и распределения питьевой воды. Климат Язда — один из сухих в стране, и поэтому здесь было построено огромное число канатов — подземных каналов для воды. Еще при Ахеменидах Иран был изрезан системой этих сложнейших коммуникаций.

Переезд в бывшую столицу Ирана — Исфahan. Ночлег в отеле.

#### День 6

ср, 25.09.2019

После завтрака в отеле с Вас ждет экскурсия по городу. Исфahan считается одним из самых красивых городов в мире. Древний город и столица Персии с 1598 по 1722 гг. Исфahan — город мастеров, он всегда был известен своими коврами и серебряными изделиями. Сердцем города считается Площадь Имама, образуемая дворцом Али Гапу (Капу), мечетью Имама Махди и Мечетью шейха Лотфоллы.

Особого внимания заслуживает базар Исфahана (длиной 2 км) с его традиционными магазинчиками. Вас поразит мастерство иранцев, которые прямо на базаре создают свои шедевры. Это скань или филигрань из серебра или под серебро, кухонная и столовая утварь из меди, приобретающая свою замысловатую форму и рисунок прямо у вас на глазах. Не спешите идти по базару, загляните в лавки, и вы увидите много интересного, помимо товаров. Например, как молодой парень, выстукивает из

металлических и серебряных листов сложные узоры, которые позже станут картинами; как делаются вручную традиционные скатерти, салфетки, покрывала и платки.

Вас поразит терпение и трудолюбие этих мастеров и то, с какой любовью они делают свою сложную монотонную работу.

Мастера охотно все показывают и рассказывают процесс изготовления, можно делать фото и снимать видео.

Там же Вы найдете лучшие образцы традиционного искусства в Иране – минакари или эмалирование. Это искусство живописи и орнаментальной росписи поверхности металла. Он, в свою очередь, имеет свою замысловатую форму, которая только подчеркивает яркость красок и изящество рисунка.

И, конечно, достойны вашего внимания — ковры ручной работы из шелка — настоящие шедевры. Качество разное и стоимость, соответственно, тоже. Чем мельче узелки, тем дороже ковер.

И когда вы уже полны впечатлений, а сил больше нет — можно посидеть или даже полежать на траве в тени и отдохнуть, намочив перед этим ноги в фонтане.

В Исфахане Вы так же посетите дворец Чехель Сотун (Дворец сорока колонн) когда-то он был резиденцией одного из легендарных иранских шахов древности, Аббаса II. Сейчас это памятник культуры Ирана. У фасада величественного здания находится бассейн с чистой водой. Двадцать колонн, поддерживающих своды дворца, отражаясь в бассейне образуют 40, а это число в восточной культуре означает богатство и изобилие.

А вечером Вас ждет дворец Хашт-Бехешт, построенный в 1669 году по приказу шаха Сулеймана I. Здание и его многочисленные комнаты имеют в плане восьмигранную форму. Вместе с окружающей территорией оно является историческим парком, открытым для посещения.

И, конечно, великолепны в вечерней подсветке мосты Исфахана через реку Зайендеруд. Самые красивые из них Вы тоже увидите.

В конце этого дня полные: Вы – впечатлений, а ваши сумки — сувениров, Вы возвращаетесь на ночлег в отель.

## День 7

*чт, 26.09.2019*

На следующий день после завтрака в отеле вас ждет продолжение осмотра достопримечательностей Исфахана.

Собор Святого Христа Всеспасителя также известный как Ванкский собор интересен своим контрастом христианских и мусульманских стилей, что можно объяснить поочередной сменой власти в этом пригороде Исфахана: европейские миссионеры, наёмники, исламская власть. Можно проследить почти в хронологическом порядке комбинации архитектурных стилей собора во внешней и внутренней отделке. Храм лаконичен снаружи, и богат по внутреннему убранству.

Вы увидите одну из старейших мечетей в Иране, архитектурный шедевр, ставший образцом для подражания мечеть Джамии или Пятничная мечеть. Именно по ее подобию стали строить религиозные здания по всему мусульманскому миру, начиная с 12 века. Более того, говорят, что именно кирпичные нервюры куполов Джамии вдохновили архитекторов на веерный готический свод христианских церквей.

Вас точно удивит мавзолей Манар Джонбан знаменитый минаретами необычной конструкции. Сам мавзолей был построен на могиле Аму Абдуллаха, знаменитого персидского мистика, в 1316 году, а пятиметровые минареты пристроили к нему несколько позже. Уникальной особенностью минаретов является то, что они раскачиваются, причём если подняться на крышу и начать качать один из каменных минаретов, то через некоторое время в такт первому начнёт раскачиваться и другой. Минареты специально раскачивают несколько раз в день для удовольствия туристов.

Вы побываете в горах в зороастрийском храме огня Атешгах, расположенный на вершине огромной скалы. Это место интересно ещё и тем, что с высоты открываются изумительные виды окрестностей: чудесные панорамы равнин, окружённых горами, пустыни, редкие оазисы.

Переезд в Кашан. Ночлег в отеле.

## День 8

*пт, 27.09.2019*

Завтрак в отеле. Затем Вас ждет экскурсия по городу Кашан. Очарование Кашана во многом создает контраст между ландшафтами пустыни, выжженными солнцем, и зеленью ухоженного оазиса. Этот регион был одним из главных центров цивилизации в доисторические времена. Во время экскурсии по городу вы заметите отличительную особенность Кашана — сотни традиционных домов. В 19 веке они были построены богатыми купцами, ведь в то время Кашан был важным торговым и экономическим центром. На многих домах можно увидеть традиционные высокие башни «кондиционеры», называемые бадгирами. В Кашане можно купить ковры, специи, ткани, сладости, орехи и знаменитую розовую воду (воду из роз).

Затем Вы увидите комплекс Фина (сад, баня, базар). Сад Фин (Баге-Фин) находится примерно в 6 км от Кашана. С точки зрения архитектуры, он представляет собой образец идеального «райского сада», с множеством фонтанов и искусственных источников. Сад расцвел тут благодаря обильным водам источника Солеймание: в его воде повышено содержание ртути, и потому пить ее не рекомендуется, а вот купание в ней считали целебным.

Посещение археологической зоны Сиалк или Тепе-Сиалк, где обнаружены останки двух зиккуратов. Поселение существовало с эпохи неолита и до конца бронзового века. Скелет возрастом 5500 лет и другие артефакты представлены в экспозиции для всех посетителей.

Посещение роскошных домов:

— дом Боруджерди — его стены украшены восхитительными картинами художника Саниольмольк. Говорят, что 150 мастеров участвовали в постройке дома, а строительство заняло около 18 лет.

— дом Амери — внутреннее и внешнее убранство комплекса поражает своим размахом. Восемьдесят пять комнат расположились на этажах нескольких зданий. Внутренние дворы, симметрично расположенные по сторонам света, составляют единую композицию, а бассейны и сады создают прохладную атмосферу в летние месяцы. Все постройки комплекса выполнены в одном архитектурном стиле, общая площадь составляет девять квадратных километров.

Элементы внутреннего и внешнего декора здания демонстрируют уникальную национальную технику украшения и талант персидских мастеров: роспись по сырой штукатурке «гяджбори», мукарнасы или сотовые своды, резьба по дереву и многое другое.

В конце последнего дня в Иране Вы посетите мечеть Агабозорга – известное архитектурное сооружение города Кашан. Построена она была в конце 1700-х годов по разработкам Сабан-али и была признана одним из самых красивых культурных памятников Ирана.

Переезд в Тегеран. Трансфер в международный аэропорт.

День 9

сб, 28.09.2019

Вылет в Минск 04.15 Прибытие в Минск ориентировочно в 10-30.

## Дополнительная информация

### Включено в стоимость тура

- все трансферы аэропорт – отель;
- все переезды между городами в Иране;
- русскоговорящий гид по маршруту;
- все входные билеты в музеи по программе тура;
- внутренний перелет из Тегерана в Шираз;
- проживание в отелях туристического класса стандарт 4\* двух — трехместное размещение;
- завтраки в отелях;
- экскурсионное обслуживание согласно программе тура;
- визовая поддержка;
- кофе или чай во время езды по пересеченной местности и две бутылки минеральной воды в день на человека;
- карта Ирана для каждого туриста;
- иранская местная 4G SIM-карта
- Перелет Минск - Тегеран - Минск включен в стоимость тура. Ориентировочная стоимость перелета Минск - Тегеран - Минск — 354 €. Стоимость тура может меняться в связи с изменением стоимости перелета. Ближе к вылету цена на авиабилет, как правило, увеличивается. В связи с чем, рекомендуем приобретать тур заранее

### Оплачивается отдельно

- виза 15\$ (консульский сбор);
- медицинская страховка;
- проезд на городском транспорте в посещаемых городах в случае необходимости;
- Доплата за одноместное размещение 80 € на человека в отелях 4\*

### Примечание

Стоимость тура на человека зависит от размера группы. Указанная стоимость для группы 1 — 3 чел.

Стоимость на человека с проживанием в отелях 4\* при группе :

4 — 8 чел. — скидка 235 € на человека

9 — 15 чел. — скидка 425 € на человека

16 — 22 чел. — скидка 485 € на человека

## Где купить?

 Катим с нами

**Минск, ул.Гикало, 6, оф. 12,13**

Телефон: +375 (29) 151 86 87  
+375 (17) 235 05 33  
+375 (29) 209 79 67  
+375 (25) 665 05 33

Время работы: Пн. - Пт. 10:00 - 19:00  
Сб. - Вс. Выходной